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Варіант №05                                                       

Вихідні дані

	№п/п
	Показники
	Одиниці виміру
	

	1
	Обсяг реалізації продукції базового періоду
	Млн.грн.
	10

	2
	Фондовіддача
	Грн./грн.
	2,6

	3
	Продуктивність праці
	Тис.грн/прац.
	22,5

	4
	Витрати на 1грн. реалізованої продукції
	Грн
	0,78

	4.1
	В тому числі матеріальні витрати
	Грн.
	0,5

	4.2
	Із них – транспортні витрати 
	Грн.
	0,07

	5
	Коефіцієнт використання календарного часу
	
	0,45

	6
	Коефіцієнт змінності роботи ОВф
	
	1,3

	7
	Збільшення прибутку, всього
	%
	18

	7.1
	В тому числі за рахунок заходів по зниженню собівартості
	%
	52

	8
	Доля умовно – постійних витрат у собівартості
	%
	0,14

	9
	Питома вага ОЗП в собівартості продукції
	%
	22

	10
	Річний знос ОВФ
	%
	10,4

	11
	Ріст продуктивності праці
	%
	3,2

	12
	Ріст середньої ЗП
	
	2,4


Розділ 1: Обґрунтування рівня витрат виробництва та заходи щодо їх зниження

В цій розрахунковій роботі я здійснюю економічні розрахунки щодо визначення рівня витрат виробництва та обґрунтовую заходи щодо забезпечення рівня витрат виробництва (зниження собівартості продукції).

1. Визначення рівня витрат (собівартості продукції) підприємства на рік

Задоволення потреб підприємства щодо розвитку його матеріально технічної бази, соціальної сфери та матеріального заохочення його працівників залежить від величини прибутку, який отримує підприємство в результаті його господарської діяльності. Значну долю річного прибутку підприємство отримує за рахунок зниження витрат виробництва (зниження собівартості продукції). Виходячи з цього, підприємство щорічно визначає загальну величину прибутку, який буде одержано за рахунок зниження витрат підприємства. Це вимагає здійснення обґрунтування рівня виробництва щоб забезпечити одержання планового розміру прибутку за рахунок зниження витрат виробництва. Таке обґрунтування щорічно здійснюють економісти підприємства.

1.1 Визначається величина прибутку підприємства у базовому році

   
Пб=Об-Сб
Пб – прибуток підприємства у базовому році,

Об - обсяг реалізації продукції у базовому році,

Сб – собівартість реалізованої продукції у базовому році.


Сб=Об*Стриб
Стриб – Витрати виробництва у базовому році на 1 грн. реалізованої продукції. 


Сб=10000*0,78=7800 тис. грн.


Пб=10000-7800=2200 тис. грн.

1.2 визначається приріст прибутку підприємства у плановому році

 ∆Ппл=Пб*∆П% 

∆Ппл – приріст прибутку підприємства у плановому році, грн.
∆П% - приріст прибутку у плановому році, відсотків


∆Ппл=2200*0,18=396 тис. грн.

В тому числі:

а) за рахунок збільшення обсягу реалізації продукції:





∆Ппл о=∆Ппл*∆По
∆Ппл о – приріст прибутку за рахунок збільшення обсягу реалізації продукції,                                        тис. грн..

∆По - приріст прибутку за рахунок збільшення обсягу реалізації продукції у плановому році, відсотків.



                                  ∆Ппл о=396*0,18=190,08 тис. грн.

б) за рахунок зниження витрат (собівартості продукції) виробництва:


∆Ппл с=∆Ппл-∆Ппл о

∆Ппл с – величина прибутку у плановому році, яку буде отримано за рахунок зниження витрат виробництва, тис. грн.


∆Ппл с= 396-190,08=205,92 тис. грн. 

1.3 Визначається величина прибутку підприємства у плановому році:


Ппл =Пб+∆Ппл 
Ппл – величина прибутку підприємства у плановому році.


Ппл =2200+396=2596 тис. грн. 

1.4 Визначається збільшення обсягу реалізації продукції для одержання запланованого приросту підприємства:
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∆Опл – приріст обсягу реалізації продукції у плановому році, 


∆Опл= 190,08/(1-0,78)=864 тис грн.

1.5 Визначаю обсяг реалізації продукції у плановому році:


Опл= Об+∆Опл
Опл – обсяг реалізації продукції у плановому році.

 
Опл=10000+864=10864 тис. грн. 

1.6 Визначаємо рівень витрат виробництва у плановому році:

а) загальні витрати підприємства 


Спл=Опл-Ппл
Спл - загальні витрати підприємства у плановому році

                                                          Спл=10864-2596=8268 тис. грн. 

б) на 1грнивню реалізованої продукції:  


С грн. пл. = Спл / Опл

С грн. пл. =8268/10864=0,76 грн. 

2. Економічне обґрунтування заходів щодо збільшення обсягу реалізації продукції

   Збільшення обсягів виробництва продукції на підприємстві передбачається досягти за рахунок:

а) покращення використання основних виробничих фондів в часі (збільшення коефіцієнту використання календарного часу та змінності використання основних виробничих фондів;

б) підвищення рівня продуктивності праці.

2.1 Обґрунтування обсягів виробництва продукції за рахунок покращення використання основних виробничих фондів.

2.1.1 Збільшення обсягів виробництва продукції за рахунок підвищення коефіцієнта використання календарного часу основних виробничих фондів підприємства.

На основі аналізу використання основних виробничих фондів в часі можна зробити висновок, що коефіцієнт використання календарного часу, у плановому році, зріс на 2 відсотки.

Визначається приріст робочого часу використання основних виробничих фондів у зв’язку з підвищенням коефіцієнта використання календарного часу:


∆Рч пл. = Рч * Ккч б*∆ Ккч пл 

∆Рч пл. – приріст робочого часу використання основних виробничих фондів плановому році, днів,

Рч – календарний час, днів,

Ккч б - коефіцієнта використання календарного часу в базовому році,

∆ Ккч пл. - збільшення коефіцієнта використання календарного часу в плановому році, відсотків.

∆Рч пл.=365*0,45*0,02=3 дня

Визначається збільшення обсягів виробництва продукції в плановому році в зв’язку із збільшенням робочого часу використання основних виробничих фондів:


∆Опл кч = Об / Рч б* ∆Рч пл
∆Опл кч – приріст виробництва продукції у плановому році за рахунок підвищення коефіцієнта використання календарного часу,

Рч б – робочий час використання основних виробничих фондів в базовому році (Рч б = Рч * Ккч б); 


∆Опл кч10000/(365*0,45)*3=182,93 тис. грн. 
2.1.2 Збільшення обсягів виробництва продукції за рахунок підвищення змінності використання основних виробничих фондів підприємства.

На основі аналізу використання основних виробничих фондів підприємства визначається можливість збільшення змінності їх використання. У плановому році змінність використання фондів зросла на 0,02.

Визначається збільшення величини змін використання основних виробничих фондів у плановому році:


∆Зм пл. = Рч пл. * Кзм б*∆Кзм пл.

∆Зм пл. – збільшення числа змін використання основних виробничих фондів у плановому році;

Рч пл. – робочий фонд використання основних виробничих фондів у плановому році (Рч пл.= Рч б+ ∆Рч пл.=164+3=167 день)
∆Кзм пл – збільшення коефіцієнта змінності використання основних виробничих фондів підприємства,

Кзм б - коефіцієнта змінності роботи в базовому році.


∆Зм пл.=167*0,02=3 зміни

Визначається збільшення обсягу продукції за рахунок збільшення змінності використання основних виробничих фондів:


∆Опл зм =(Об/Зм б)*∆Зм пл
∆Опл зм – приріст обсягів виробництва продукції за рахунок збільшення змінності використання основних виробничих фондів,

Зм б – число змін роботи основних виробничих фондів у базовому році (Зм б= Рч б* Кзм б , де Кзм б – коефіцієнт змінності у базовому році).


Зм б=164*1,3=213,2





∆Опл зм=(10000/213,2)*3=140,71 тис. грн. 


Визначається збільшення обсягу виробництва продукції за рахунок покращення використання основних виробничих фондів підприємства:



    

∆Опл оф= ∆Опл кч+ ∆Опл зм






∆Опл оф=140,71+182,93=323,64 тис. грн. 

 Визначаємо збільшення робочих місць в зв’язку із збільшення змінності використання основних виробничих фондів підприємства:


∆Чп зм = Чп б* ∆Кзм пл

∆Чп зм =445*0,3=9 чол.


Чп.б=10000/22,5=445 чол.

2.2 Обґрунтування збільшення обсягів виробництва продукції за рахунок росту продуктивності праці.

Підвищення рівня продуктивності праці насамперед спрямоване на збільшення обсягу виробництва продукції на підприємстві.

   Визначається обсяг приросту виробництва продукції за рахунок росту продуктивності праці:




∆Опл в= ∆Опл - ∆Опл оф
∆Опл в – приріст обсягу виробництва продукції за рахунок росту продуктивності праці.



                                                       ∆Опл в=864-323,64=540,36 тис. грн. 

Визначається рівень продуктивності праці, який необхідно досягти, щоб забезпечити приріст обсягу виробництва продукції за рахунок  росту продуктивності праці:

   







∆Опл  в =(Впл – Вб)*Чп пл.

Впл  = (Вб*Чп пл.+∆Опл в)/ Чп пл
Впл – виробіток (продуктивність праці) в плановому році, грн. 

Вб – виробіток в базовому році, грн. 

Чп пл. – чисельність працівників в плановому році, чол.

∆Опл в – збільшення обсягу виробництва  продукції в плановому році за рахунок росту продуктивності праці, грн. 


Впл=(22,5*454+540,35)/454=23,69 тис. грн. 

Визначається ріст продуктивності праці у плановому році у порівнянні з базовим роком:
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2.3 Обґрунтування зниження собівартості продукції (витрат виробництва)

Зниження собівартості продукції на підприємстві досягається за рахунок комплексу заходів, спрямованих на:

а) економію умовно-постійних витрат виробництва;

б) економію витрат щодо використання основних виробничих фондів;

в) економію матеріальних витрат;

г) підвищення продуктивності праці (економію трудових витрат);

д) на іншу економію ресурсів.

2.3.1 Обґрунтування зниження собівартості продукції за рахунок збільшення обсягів виробництва продукції 

Зниження собівартості продукції при збільшені обсягів її виробництва досягається за рахунок зменшення долі умовно - постійних витрат на одиницю продукції:

а) визначається величина умовно – постійних витрат у собівартості продукції базового року:


Супв = Сб * Дупв
Супв - величина умовно – постійних витрат у собівартості продукції базового року;

Дупв - доля  умовно – постійних витрат у собівартості продукції базового року;


Супв =7800*0,14=1092 тис. грн. 

б) визначається величина умовно – постійних витрат у собівартості продукції планового року:

                                                                С1 упв пл = Супв / Спл

                                                       С1 упв пл.=1092/8268=0,13 грн



в) визначається величина зниження собівартості продукції за рахунок зменшення умовно – постійних витрат у собівартості продукції:


∆Супв = (
С1 упв б - С1 упв пл.)*Спл 


∆Супв= (0,14-0,13)*8268=82,68 тис. грн. 

За рахунок зменшення умовно – постійних витрат у собівартості продукції з 0,14 до 0,13 величина зниження собівартості становить 82,68 тис. грн. 

2.3.2 Обґрунтування зниження собівартості продукції за рахунок покращення використання основних виробничих фондів

Покращення використання основних виробничих фондів на підприємстві забезпечує не тільки збільшення обсягів виробництва продукції на підприємстві, але і зниженню собівартості продукції за рахунок зниження долі амортизаційних відрахувань у собівартість одиниці продукції:

а) визначення величини амортизаційних відрахувань у собівартість продукції:

- базового року 


А/вб=(Бв б*а)/Сб

Бв б – балансова вартість основних виробничих фондів у базовому році, тис. грн. ;

а – норма річних амортизаційних відрахувань, відсотків.


А/вб=(3850*0,104)/7800=0,0513 грн/грн

- планового року


А/впл=(Бв пл*а)/Спл

Бв б – балансова вартість основних виробничих фондів у плановому році, тис. грн. 

а – норма річних амортизаційних відрахувань, відсотків.


А/впл=(3850*0,104)/8268=0,0484 грн/грн.

б) визначення зниження амортизаційних відрахувань у собівартості продукції планового року:


∆А/впл =( А/вб - А/впл)*Спл

                                                        ∆А/впл=(0,0513-0,0484)*8268=23,97 тис. грн. 

в) визначаються додаткові витрати пов’язані покращенням використання основних виробничих фондів:


∆Сзм = ∆Зм пл. * ∆сзм

∆Сзм – додаткові витрати, пов’язані із збільшенням змінності використання основних виробничих фондів;

∆Зм пл. – збільшення кількості змін у базовому році (за рахунок збільшенням змінності та підвищення коефіцієнта використання календарного часу),

∆сзм - додаткові витрати виробництва в зв’язку із збільшенням змін використання основних виробничих фондів (∆сзм =800 грн/рік)

                                                                ∆Сзм = (9*1,3+9)*800=16,8 тис. грн. 

г) визначається зниження собівартості продукції за рахунок зменшення долі амортизаційних відрахувань у собівартості одиниці продукції (поліпшення використання основних виробничих фондів підприємства):


∆Соф = ∆А/в пл. * ∆Сзм


∆Соф=23,97-16,8=7,17 тис грн. 

2.3.3 Обґрунтування зниження собівартості продукції за рахунок зменшення матеріальних витрат виробництва

Зменшення матеріальних витрат у собівартості продукції є важливим фактором зменшення собівартості продукції. Це може здійснюватись як за рахунок зменшення витрат матеріалів, сировини, енергії, тощо на виготовлення продукції, так і за рахунок зниження їх.

а) визначається зниження собівартості продукції за рахунок економії матеріалів, сировини:


∆Смв=Мгрн*∆М*Опл 

Мгрн – матеріальні витрати на 1 грн. реалізованої продукції;

∆М – економія матеріалів, відсотки;

Опл – обсяг реалізації продукції в плановому році.

 
∆Смв=0,5*10864*0,004=21,728 тис. грн. 

б) визначається зменшення собівартості продукції за рахунок економії транспортних витрат:


∆Ст=Опл*Вт*∆Вт

∆Ст -  зменшення собівартості продукції за рахунок економії транспортних витрат; Вт - транспортні витрати на 1 грн. реалізованої продукції;

∆Вт – зниження транспортних витрат, відсотки



∆Ст
 =10864*0,07*0,005=38,024 тис. грн.

в) визначається  зменшення собівартості продукції за рахунок використання дешевих матеріалів та сировини:


∆Смс=Опл*См*∆Цм






∆Смс - зменшення собівартості продукції за рахунок використання дешевих матеріалів та сировини, грн. 

См – витрати матеріалів на 1 грн. реалізованої продукції;

∆Цм – зниження ціни (вартості) матеріалів (сировини), відсотків.



∆Смс=10864*0,5*0,006=32,592 тис. грн. 

г) визначається загальна величина зниження собівартості продукції за рахунок зменшення матеріальних витрат:


∆См в=∆Смв+∆Ст+∆Смс


∆См в=21,728+38,024+32,592=92,344 тис. грн.. 

2.3.4 Обґрунтування зниження собівартості продукції за рахунок росту продуктивності праці 
Підвищення продуктивності праці на підприємстві забезпечує зниження собівартості продукції за умови, коли ріст продуктивності праці випереджує ріст середньої заробітної плати. Зниження собівартості продукції відбувається за рахунок зменшення витрат праці на одиницю продукції.

В результаті випереджувальних темпів росту продуктивності праці в порівнянні з ростом середньої заробітної плати відбувається за рахунок економії:

а) основної заробітної плати,

б) додаткової заробітної плати,

в) відрахувань на соціальні заходи.

Визначається економія основної заробітної плати:
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∆Созп – економія основної заробітної плати, відсотків;

∆ЗП – ріст середньої заробітної плати, відсотків;

∆В – ріст продуктивності праці, відсотків;

Дозп – питома вага основної заробітної плати у собівартості продукції планового року, відсотків.
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В абсолютних величинах ця економія складатиме:


Созп = Спл*∆Созп


Созп
 =8268*0,0017= 14,06 тис. грн.. 

Визначається економія додаткової заробітної плати, величина якої залежить від економії основної заробітної плати:


∆Сдзп = ∆Созп*Ддзп


∆Сдзп – економія додаткової заробітної плати;

Ддзп – величина додаткової заробітної плати, відсотків від основної заробітної плати.


∆Сдзп =14,06*0,12=1,687 тис грн..

Визначається загальна економія заробітної плати за рахунок підвищення продуктивності праці:


∆Сзп = ∆Созп*∆Сдзп


∆Сзп= 14,06+1,687=15,747 тис грн.. 

Визначається економія відрахувань на соціальні заходи:


∆Ссз = ∆Сзп*∆СЗ

∆Ссз – зменшення відрахувань на соціальні заходи;

∆СЗ – відрахування на соціальні заходи, відсотків (37,5).







   ∆Ссз =15,747*0,375=5,905 тис грн.. 

Визначається загальна величина зниження собівартості продукції за рахунок випереджаючого росту продуктивності праці в порівнянні з ростом середньої заробітної плати: 


∆Сп = ∆Сзп∆Ссз




 


∆Сп – зниження собівартості продукції за рахунок  росту продуктивності праці.

∆Сп= 15,747+5,905=21,652 тис грн.. 



Таблиця 1

Зниження витрат виробництва за рахунок запроектованих заходів
	Заходи
	Одиниці

виміру
	       Величина
	    Ріст
	Додаткові

витрати
	        Результат

	
	
	Базовий рік
	 Плановий

рік
	
	
	Збільшення обсягу продукції, тис. грн. 
	Зниження собівартості

продукції, тис. грн. 

	1. Збільшення обсягу виробництва продукції
	
	
	
	
	
	
	82,68

	2. Покращення використання основних виробничих фондів
	
	
	
	
	
	
	

	2.1 Підвищення коефіцієнта використання календарного часу
	
	0,45
	0,459
	0,009
	
	182,93
	

	2.2 Збільшення змінності роботи
	
	1,3
	1,339
	0,039
	
	140,71
	

	Разом по 2:
	
	
	
	
	16,8
	323,64
	7,17

	3. Підвищення продуктивності праці
	Тис. грн./%
	
	
	
	
	540,36
	21,652

	4. Зниження матеріальних витрат
	
	
	
	
	
	
	

	4.1. Економія матеріалів
	%
	
	
	0,004
	0,004
	
	21,728

	4.2. Зниження транспортних витрат
	%
	
	
	0,05
	0,05
	
	38,024

	4.3. Здешевлення матеріалів, сировини
	%
	
	
	0,006
	0,006
	
	32,592

	Разом по 4:
	
	
	
	
	
	
	92,344

	Всього:
	
	
	
	
	16,8
	864
	203,846

	За планом:
	
	
	
	
	
	864
	205,92


Розділ 2: Аналіз одержаних результатів і вплив їх на господарську діяльність підприємства

 
Таблиця 2

Вплив зниження витрат виробництва на результат господарської діяльності                  підприємства

	      Показники
	Одиниці виміру
	Базовий рік
	                   Приріст
	Плановий рік

	
	
	
	Абсолютний
	Відносний
	

	Обсяг реалізації продукції
	Тис. грн. 
	10000
	864
	8,64
	10864

	Фондовіддача
	Грн./грн. 
	2,6
	0,22
	8,46
	2,82

	Чисельність працівників
	Чол.
	445
	9
	2,02
	454

	Продуктивність праці
	Тис.грн/чол
	22,5
	1,43
	6,35
	23,93

	Середня заробітна плата
	Грн.
	3856,18
	150,34
	3,9
	4006,52

	Собівартість продукції
	Тис.грн.
	7800
	468
	6
	8268

	Витрати на 1 грн. реалізованої продукції
	Грн./грн.
	0,78
	-0,02
	-2,56
	0,76

	Прибуток всього:
	Тис.грн
	2200
	396
	18
	2596

	в т.ч. від заходів щодо зниження собівартості
	
	4230
	760
	17,96
	4990

	Рентабельність
	       %
	28,2
	3,2
	11,34
	3,14


Висновок:
Провівши низку розрахунків, наведених вище, я прийшов висновку, що зниження витрат виробництва (собівартості продукції) впливає на результат господарської діяльності підприємства, забезпечуючи при цьому підвищення ефективності виробництва на даному підприємстві. Вплив зниження витрат на результат господарської діяльності підприємства я подав в таблиці 2.

Ефективність запланованих заходів щодо витрат виробництва (зниження собівартості продукції) цілком себе виправдали. Це можна побачити на р’яді показників: так обсяг реалізації продукції, в порівнянні із базовим роком, зріс на 8,64%; витрати на 1грн. реалізованої продукції скоротилися на 2,56%; прибуток зріс на 18%. Крім того рентабельність підприємства зросла на 11,34%.

В загальному, по підприємству, можна зробити висновок, що кошти направлені на  зниження витрат виробництва були використані правильно й ефективно, адже в цілому собівартість продукції знизилася на 468 тис. грн. 
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